Unidad 3

Integracion por Sustitucion

10/03/2016 Prof. José G. Rodriguez Ahumada 1de 16



Actividades 3.3

Referencia del Texto: Seccion 4.5 Integracion por Sustitucion, Ver
ejemplos 1 al 9; Ejercicios de Practica: Impares 1 — 41, 55-63

Asignacion 3.3: Seccion 4.5 Integracion por Sustitucion,problemas18,
30, 32

Referencias del Web:
Math2me:

Julio Profe — Integrales directas —

Visual Calculus: Tutorial: Ejercicios:

Paul's Online Math Notes -
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http://math2me.com/playlist/calculo-integral/cuando-utilizar-la-integral-por-sustitucion
http://math2me.com/playlist/calculo-integral/funciones-con-potencia-parte-1
http://math2me.com/playlist/calculo-integral/funciones-con-potencia-parte-2
http://math2me.com/playlist/calculo-integral/caso-especial-de-una-integral-por-sustitucion
https://youtu.be/bzs9nJ3DYuI
https://youtu.be/1e9GdrwoOxY
https://youtu.be/F2o0vOel3_c
https://youtu.be/sr61yypqufk
https://youtu.be/ocYBkqG0ULk
https://youtu.be/gI_fKZjvDzk
https://youtu.be/1V3SFV8A5yw
https://youtu.be/SV5CiBf_Rpk
http://archives.math.utk.edu/visual.calculus/4/substitutions.3/index.html
http://archives.math.utk.edu/visual.calculus/4/substitutions.1/index.html
http://tutorial.math.lamar.edu/Classes/CalcI/SubstitutionRuleIndefinite.aspx
http://tutorial.math.lamar.edu/Classes/CalcI/SubstitutionRuleIndefinitePtII.aspx
http://tutorial.math.lamar.edu/Classes/CalcI/SubstitutionRuleDefinite.aspx

Regla de la sustitucion

Sea u una funcion diferenciable y F una funcion tal
qgue F’(u) = f(u). Entonces,

| f(uu'(gdx=F(u)+c

Pasos a segulir:

Seleccione U y calcule el diferencial du.

Exprese el integral en terminos de U.
Integre.
Exprese resultado en términos de variable original

AV
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Ejemplo 1

Encuentre: J(XZ +1)42de

Solucion:

Seleccione u y calcule du:

du = 2xdx 4
= j u“du
Escriba el integral en términos de u:
5

Integre: — u +C

5
Exprese resultado en términos de (Xz +1)5
variable original =—4C

x2 +1) 2x x—( +1)5+c
= j( ) d 5 VA\V
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Ejemplo 2

1
Encuentre: Icos(ln x—8) dx = jcos(ln X —8)- = dx

X

X

Solucién:

= jcos(u)du

=sin(u)+c

=sin(Inx—-8)+c

N j COS(In X— 8) dx = Sin(ln X— 8) +C
X

AV
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Ejemplo 3

Encuentre: J'XZ(ZX3 ~5] dx =I(2X3 —5) X2dx

Solucion: 1
:EI(ZXS —5)36x2dx
u=2x>-5 .
du = 6x°dx :gju?’du
1 u*
ZE'I-FC
4
_ (2x32;5) e

=) jx2(2x3—5)3dx: ” +C MAV
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Encuentre: J-\/l—xwdx :j(1—4x2)71xdx

Solucién:

:'[(1—4x2)2 :—:-xdx
d: ::X:XXZ :—?1' (1) —Bxox

= —[u*du
-1 u’ — U’
=——.——4C =——+C
g L 4
—/1—-4x?
= +C
4

—~1-4x°

X
dx = +C
V1-4x° 4

= |
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Ejercicio #1

Calcule: sze‘4x3dx = [ . x2dx
Solucion: 1 3
—— e . —12x%dx
12
_ 3
u=-4x ) _1 y
du = —12x°d __Zje u
_1 .
=—¢e +C
12
_ e—4x3
= +C
12
—4%3
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Ejercicio #2
Calcule: j (1— 1) cos(w — In w)dw

W
Solucién: ) 1
= | cos(w—Inw) 1—- = |dw
. W
= | cosudu
=SinNuUu+¢C

=sin(w—Inw)+c

= j(l—%j cos(w—Inw)dw = sin(w—Inw) +¢
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Ejemplo 5

Calcule: j sin( 7z — X)(2 — cos( — x))* dx
Solucion:

u=2 = —..(2—Cos(7z— x))* - —sin( 7 — x)dx

— CoS(7 — X)

du . d [
azsm(ﬂ—x)&(”—x) =] (u)*du
du = —sin( 7z — x)dx u’
—_~ 4+
5
5
:_(Z—COSéﬂ'—X)) ie

LAV
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Ejercicio #3

Calcule: j cos3z -sin*’(3z) dz
Solucion:

u=sin 3z

d d .
?2200332532 :% (sin 3z)* - 3cos3z dz
du =3cos 3z dz 1 ( )10d
=—1 (U u
3.
1 ut
==-—+¢C
3 11
_sin*3z

+C

> LAV
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Compare:

s
oy +4
u=>5y+4

du = 5dy

3 1
— 5d
5I5y+4 Y

3rl
o

3
= >[5y + 4
5n\y+\+c

Ejemplo 6
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Ejercicios #4

Calcule:
2 . —4x° 1 —4x3 2 1 —4x°3
jxe dx =-—[e*.—12xXdx =——e" +¢
12 12
3 - 3 - 1 4
_[cos xsin X dx :j(cosx) —sinxdx =-Zcos'x+c

’ 1. 1 1
J-7fx3 dx =—§J-7_X3-—3x2dx =—§In‘7—x3‘+c

3 4 _ 1 4 3 _i : 4
Ix cos(5x™) dx —Z—Ojcos(Sx )-20x° dx = 20S|n(5x Y+C
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Ejemplo 7

Calcule: j'(x_l_l)zsdx
Uu=x+1

Solucion: du = dx

Calcule los limites de integracion en

términos de u. u-1)=_(-1+1=0
u(0) = (0) +1=1

Proceda con la sustitucion. Incluya
los nuevos limites de integracion

i(x +1)%dx = [u*du
_ 0

(@*) (@)1
(26} (26) 26@/&4‘/

1
26
U

26|

10/03/2016 Prof. José G. Rodriguez Ahumada 14 de 16



Eﬂﬂnpk)S

Calcule: j'n X gy = j In x - —dx

T X
Solucion: u=Inx
1
- . . du =—dx
Calcule los limites de integracion X
en términos de u.
u@) =In1=0
Proceda con la sustitucion. Incluya U(e) =he=1

los nuevos limites de integracion

jln xédx = |udu
X 0

1
u2

B gam
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Ejercicios #5

Calcule:
1 11 4 1 -1
!x(x +1) 2‘(‘;()( +1) 2% dx _([ Pl =—j(2x+1) 20x
1 —lgu%ldu
:E!U?’du _2,[
412 1 9
_Lu 1
2{4 1] : 12}1
:E(u“‘fj 1 o
3 —u2| =97 _1z =
1 15 1
=5 V)=
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